

广西新闻网柳州8月5日讯（通讯员 谢香 杨青惠）李锡文是广西桂中监狱宣传教育科科长，四级高级警长。2000年7月参加工作，曾担任管教员、办公室副主任、监区长等职务。

他先后获评为“全区监狱系统优秀党务工作者”“全区监狱系统岗位练兵先进个人”“广西最美监狱人民警察”，监狱局嘉奖5次、个人三等功1次，获司法部通报表扬1次、记个人二等功1次。2022年获“全国司法行政系统先进工作者”荣誉称号。

“全国司法行政系统先进工作者”李锡文。广西桂中监狱 供图

精益求精，磨炼成为老笔头

“写文章就像装修房屋，需要精心包装和不断完善。”

“这篇文章从这个角度去写，以点带面效果会更好。”

这是李锡文常说的，常做的事。

2006年从事文秘工作后，李锡文养成了严谨细致的工作作风，每项工作，每个环节，每段文字都要求尽善尽美，力求达到最佳效果。特别是到宣传教育科后，对外宣传的稿件，他都严格把关，认真修改，逐字逐句反复校正，精益求精，慎之又慎，确保稿件质量和正确的舆论导向。

近年来，桂中监狱推出的《中国监狱了不起！》《医联体进高墙，罪犯权益有保障》等文章，获得法治日报、司法部官网等平台采用，也得到广大警察职工一致好评。2016年以来，宣传教育科连续6年获评为监狱先进单位、2019年被自治区监狱管理局评为2016-2018年度全区监狱工作表现突出集体。

2019年6月，桂中监狱代表广西监狱系统在全国监狱工作经验交流视频会上做经验交流发言。在自治区监狱局工作组的指导下，李锡文团结带领团队，结合监狱工作实际，认真总结撰写汇报材料，高质量完成汇报任务，获得了部局领导和全国监狱同行的高度评价。

牢记宗旨，争当行业排头兵

任监区长时，李锡文同志进行队前讲评。广西桂中监狱 供图

“我是一块砖，哪里需要哪里搬。” “其实我们还可以做得更好。” 2015年，李锡文任五监区监区长，当时的五监区是最偏远的一个监区，工作条件艰苦。接到任命书，他欣然接受，本着干一样成一样的信念，坚持党建引领、靠前指挥、攻坚克难、务实笃行，凡是要求警察职工做到的，自己必须首先做到，以“五个带头”，既带头学习提高、带头严守纪律、带头团结同事、带头勇挑重担、带头争创佳绩，当好表率。

在他的带动和影响下，一批青年警察迅速成为监管改造工作的行家里手，形成了“一家人，一条心、一个目标”的良好氛围，监区各项工作质量显著提升。2016年，五监区获评人社部、司法部联合表彰的“全国司法行政系统先进集体”，也是广西监狱唯一获奖单位。

用情支援，争做团结进步推动者

2019年，李锡文同志参加对口支援

工作，以高度的责任感和使命感，践初心担使命、敢担当勇作为，恪尽职守，勤勉工作，积极组建和带领宣传团队，深入开展民族团结宣传教育，统筹协调落实对外宣传和内部信息报送，善于挖掘，善于总结，将一个个平凡的故事、感人的瞬间，汇聚成民族团结进步先进典范，全面展示出广西司法行政系统人民警察的风采。

因工作表现突出，李锡文获得司法部记个人二等功一次。

乐于助人，他是大家的李科长

李锡文为人谦虚低调，待人诚恳友善，积极乐于助人。

“李科长，我那小孩读书问题协调好了吗？”

“你们别着急，这个事我们正在协调办理中。”

为落实暖警爱警措施，近几年来，李锡文和科室同事不辞辛劳，来回奔走于当地教育局等相关部门，主动协调处理警察职工小孩就读报名事宜，积极解决警察职工后顾之忧。

“李科长，这个方案你帮我修改一下。”

“李科长，这份材料我不知从何下手，麻烦你给点意见。”

很多同志不管是在工作上还是生活中遇到困难，都会第一时间想到李锡文。他都会

有求必应，并秉承“事交我办请放心”的处事格言，把他人的事当作自己的事办到底，办到好。久而久之，大家就有了“李锡文是大家的李科长”这一说法。

在同事眼里，李锡文还是一个有思想，有学识，有品格，向上向善的人。他做事沉稳，有条理、有逻辑，有前瞻性和预见性，注重细节、精益求精，是桂中监狱警察职工身边的榜样模范。